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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Sociaal-cultureel volwassenenwerk  -  Naleving subsidievoorwaarden

Op mijn vraag om uitleg nr. 1641 over de toekenning van subsidies aan politiek (links) 
activisme in het kader van het sociaal-cultureel volwassenenwerk antwoordde de minister 
als volgt: 
“Dan uw specifieke vraag over specifieke organisaties, Refu Interim. Ik ben uiteraard tegen 
alle vormen van illegale tewerkstelling of van tewerkstelling van illegalen. Ik ontvang op 
geen enkele manier signalen van de administratie dat er in de cultuursector illegale 
tewerkstelling plaatsvindt. Als dat toch het geval zou zijn, dan is dat materie voor de 
bevoegde arbeids- of sociale inspectiediensten. Maar goed, ik zal dat laten onderzoeken 
want ik zou ook niet willen dat na verloop van jaren zou blijken dat we dergelijke praktijken 
gesubsidieerd zouden hebben. Ik zal aan mijn administratie vragen om specifiek daarnaar 
te kijken voor die organisatie.”

En verder…
“Zeventien van de achttien verenigingen gebruiken niet het logo van de Vlaamse overheid. 
Als die analyse klopt, en ik heb geen redenen om die in twijfel te trekken, is dat een ernstig 
probleem. Titel 6 “Algemene bepalingen”, artikel 53 van het decreet stipuleert immers dat 
gesubsidieerde sociaal-culturele volwassenenorganisaties in alle gedrukte en digitale 
communicatie, in het kader van hun sociaal-culturele werking de steun van de Vlaamse 
Gemeenschap vermelden door het logo van de Vlaamse overheid en het bijbehorende 
bijschrift te gebruiken, zoals is vastgesteld door de Vlaamse Regering. Ik zal de 
administratie de opdracht geven om dat strikt op te volgen.”

Nu we bijna 3 maanden verder zijn, heb ik volgende opvolgingsvragen.

1. Is er al een onderzoek geweest vanwege de administratie over de bezorgdheden geuit 
rond de organisatie Refu Interim? 

Zo ja, wat zijn de bevindingen/uitkomsten? Wat zijn de eventuele verdere stappen die 
het kabinet of het departement van de minister zal ondernemen? 

Zo niet, waarom niet?

2. Heeft de minister de administratie al de opdracht gegeven om het gebruik van het logo 
van de Vlaamse overheid na te gaan door genoemde verenigingen? 

Zo ja, wat zijn de bevindingen/uitkomsten? Wat zijn de eventuele verdere stappen die 
het kabinet of het departement van de minister zal ondernemen? 

Zo niet, waarom niet?

https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/vragen-en-interpellaties/1471179
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/vragen-en-interpellaties/1471179


3. Heeft de minister in de tussentijd contact gehad met genoemde verenigingen? Zo ja, 
in welk kader?

4. Acht de minister nog initiatieven nodig betreffende de geschetste bezorgdheden?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 286 van 26 april 2021
van FILIP BRUSSELMANS

1. Ik heb dit verder besproken met mijn administratie. Uit dit gesprek bleek, dat wat ik 
in mijn antwoord stelde, correct was: mijn administratie is niet bevoegd om 
onderzoek te doen naar illegale tewerkstelling. Dit is materie voor de bevoegde 
arbeids- of sociale inspectiediensten. 

2. Ik besprak dit, zoals gezegd verder met mijn administratie. Ze hebben me 
ondertussen het volgende medegedeeld: de administratie controleerde het gebruik 
van het logo van de Vlaamse gemeenschap door de genoemde organisaties. 
Ondertussen gebruiken alle genoemde organisaties het logo. Bij 16 van de 18 
organisaties staat het logo op de thuispagina. Bij Blinkout vzw staat het logo op de 
pagina die de sociaal-culturele werking duidt en bij Uilenspel staat het logo vermeld 
bij de pagina met informatie over de sponsors.

Het gebruik van het logo door de gesubsidieerde organisaties wordt gecontroleerd bij 
het jaarlijks financieel toezicht. Organisaties die het logo niet gebruiken worden 
aangeschreven en krijgen een maand de tijd om zich in de regel te stellen. Als een 
gesubsidieerde organisatie na de gestelde termijn in gebreke blijft gaat de 
administratie over tot het nemen van een proportionele maatregel. Dit kan gaan van 
de inhouding van het saldo tot het opstarten van een terugvorderingsprocedure. 

3. Het contact verloopt via de administratie. Zijn zorgen voor de 
eerstelijnsdienstverlening aan gesubsidieerde organisaties.

4. Het strikter controleren van het gebruik van het logo van de Vlaamse Overheid is een 
aandachtspunt. Ik bekijk samen met mijn administratie hoe we er voor kunnen 
zorgen dat dit nog strikter wordt opgevolgd.


